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Отже, геймифікація в туристичній індустрії стає все більш популярним і 

ефективним інструментом для залучення уваги клієнтів, підвищення взаємодії з 

ними та стимулювання бажаної поведінки. Використання різноманітних 

геймифікаційних механік, таких як рівнева система, опитування та голосування, 

ігри з доповненою реальністю та інші, дозволяє туроператорам і готелям 

привертати увагу та зацікавленість клієнтів, підвищувати їхню лояльність та 

сприяти збільшенню продажів.  
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Протягом останнього десятиліття діловий туризм перетворився на 

надзвичайно популярне та прибуткове явище, яке виникло в контексті 

економічного розвитку, стрімких змін у бізнесі та інтенсивного застосування 

цифрових технологій. Цей вид туризму, який колись був рідкісним і 

маловідомим, тепер широко використовується у бізнес-середовищі та став 
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самостійною галуззю, привертаючи увагу великої кількості подорожуючих з 

діловою метою. 

Для оцінки поточного стану ділового туризму вчені С. Галасюк та            Н. 

Мартинова рекомендують аналізувати рейтинги макрорегіонів світу, окремих 

країн та міст за допомогою офіційних статистичних даних за кілька останніх 

років [5]. Цей підхід дозволить визначити місце України на глобальному ринку 

ділового туризму, ідентифікувати основні проблеми, що перешкоджають його 

розвитку, та запропонувати конкретні заходи для їх вирішення. 

Для цього варто звернутись до даних щорічних статистичних збірників 

Міжнародної Асоціації конгресів і конвенцій, де вказано результати здійсненого 

дослідження світового рейтингу країн за кількістю проведених бізнес-заходів. За 

цими даними відомо, що Україна, серед 114 країн, займає 84 місце у світовому 

рейтингу. У 2000 році країна провела лише один міжнародний бізнес-захід, що 

дозволило їй потрапити до рейтингу, зайнявши 83-ю позицію поряд із країнами 

третього світу, такими як Гондурас та Буркіна-Фасо. Протягом зазначеного 

періоду позиція України практично не змінювалася. У 2010 році було проведено 

уже 7 міжнародних бізнес-заходів, що дозволило країні піднятися на 2 позиції, 

посівши 81-е місце. Однак, незважаючи на подвоєння кількості міжнародних 

заходів у 2019 році, позиція в рейтингу знизилася до 84-го місця [1, 2, 3, 4]. 

З огляду на вище наведене доцільним є дослідження частки України на 

міжнародному ринку ділового туризму. Загалом, відомо, що кількість бізнес-

зустрічей у світі значно зросла: з 5186 у 2000 році до 9120 у 2010 році та понад 

13 тисяч у 2019 році. Проте частка бізнес-зустрічей в Україні не зросла, а 

коливалась впродовж даного періоду (рис. 1). 

Зменшення, на нашу думку, спричинені несприятливими факторами у 

суспільно-політичному житті України. Наприклад, у 2015 році після революції 

Гідності та початку конфлікту на сході країни, операції АТО та економічної 

кризи, Україна була співорганізатором лише 5 міжнародних бізнес-заходів. Це 

негативно позначилося на обсязі частки, яка різко зменшилася до 0,04%. 

Незважаючи на несприятливі чинники, які включають війну, блокади, 

постпандемічну кризу, відсутність гарантій безпеки та зруйновану 

інфраструктуру, роль ділового туризму в туристичній діяльності поступово 

зростає, що підтверджується статистикою. Це може бути пояснене кількома 

факторами. По-перше, у сучасному світі глобалізація та розвиток технологій 

сприяють посиленню міжнародних бізнес-зв’язків та обміну інформацією. Це 

стимулює потребу в зустрічах, конференціях та інших подіях, що сприяють 

розвитку ділового туризму. По-друге, важливість особистого контакту в бізнесі 

залишається незмінною, навіть у цифрову епоху. Зустрічі лицем до лиця 

дозволяють вирішувати складні питання, будувати стосунки та співпрацю, що 
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робить ділові поїздки необхідними. По-третє, попри технологічний прогрес, 

індивідуальний контакт залишається ефективним засобом переконання та 

впливу на партнерів, клієнтів та колег. А також, деякі галузі, такі як медицина, 

наука та технології, вимагають фізичного присутності для співпраці, обміну 

досвідом та проведення досліджень. 

 
Рис. 1. Частка України за кількістю міжнародних бізнес-заходів за 

період з 2000 по 2019 рр. 

Джерело: сформовано автором на основі [1, 2, 3, 4]. 

 

Декілька факторів ускладнюють збір статистичної інформації та точну 

оцінку відсоткового співвідношення ділових та неділових поїздок українців. 

Внутрішні відрядження в межах країни часто не відстежуються статистикою, що 

ускладнює оцінку реального обсягу ділових поїздок. Більшість вітчизняних 

бізнес-подорожей за кордон відбуваються за звичайними туристичними візами, 

що не дозволяє відрізнити їх від неділових поїздок у статистиці. Державна 

служба статистики України включила до категорії ділових туристів осіб, які 

подорожують не лише у службових або бізнесових цілях, а й для навчання. Це 

розширює категорію ділових туристів та робить статистичні обчислення 

складнішими. 

При оцінці розвитку ділового туризму в Україні важливо розглянути його 

з різних позицій: міжнародного, регіонального та внутрішнього. Міжнародний 

діловий туризм включає подорожі з метою встановлення бізнес-контактів, візити 

до закордонних філій чи головних офісів у різних країнах. Регіональний діловий 

туризм характерний для сусідніх країн, де існує тісне промислове 

співробітництво. Внутрішній діловий туризм полягає у відрядженнях в межах 

самої країни для вирішення ділових завдань. 

Україна має кілька міст, які вважаються діловими центрами, серед яких 

Київ, Львів, Харків, Дніпро та Одеса. Зараз головним пріоритетом для 

2000 2005 2010 2015 2019

Україна 1 9 7 5 15

Світ 2186 7634 9120 12078 13269

2186

7634
9120

12078 13269

1

9
7

5
15

Світ Україна
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українського ділового туризму є об’єднання зусиль. Один з перших кроків у 

цьому напрямі була виставка-конференція MICE, яка відбулася у 2007 році і з 

тих пір проводиться щорічно. Ці заходи служать майданчиком для просування 

українського ділового туризму на міжнародному ринку. Наприклад, такі 

виставки як «IMEX» у Франкфурті, «ITB» у Берліні, «WTM» у Лондоні, «Fitur» 

у Мадриді, «EXPO» у Ганновері і інші. Проведення міжнародних конференцій і 

виставок в Україні показує іноземцям, що країна має необхідну інфраструктуру 

для проведення бізнес-заходів світового рівня. Асоціація ділового туризму 

України має за мету представити країну як привабливу дестинацію для ділових 

подорожей на міжнародному рівні і спільно з відповідними державними 

структурами розробити стратегію розвитку цієї галузі. 

Проте, на сьогоднішній день діловий туризм на всіх рівнях зіткнувся з 

рядом проблем, які не дозволяють йому розвиватись на належному рівні, серед 

яких слід відмітити: 

1. Пандемія COVID-19 призвела до обмежень на міжнародні подорожі та 

введення карантинних заходів призвели до значного зменшення обсягів ділових 

поїздок. 

2. Нестабільність політичної ситуації (конфлікти, війни та політичні 

напруги) у різних країнах стають перешкодою для організації ділових заходів. 

3. Безпека та терористичні загрози впливають на рішення про проведення 

ділових подорожей. 

4. Екологічні проблеми змушують компанії переглядати свої підходи до 

ділових поїздок. 

5. Фінансові обмеження (обмеження бюджету підприємств та зростання 

витрат на ділові поїздки) призводять до скорочення ділових подорожей. 

6. Технологічні перешкоди (проблеми з інфраструктурою) призводять до 

недостатнього доступу до інтернету або інших технологічних засобів, що 

ускладнює проведення ділових заходів. 

7. Проблеми з візами та міграційними правилами ускладнюють 

організацію ділових подорожей. 

8. Конкуренція з онлайн-альтернативами (зростання популярності 

віртуальних конференцій та онлайн-засідань) призводить до зменшення попиту 

на традиційні ділові поїздки. 

Для сприяння розвитку ділового туризму в Україні важливо приділити 

увагу комплексному підходу, який охоплює різноманітні аспекти галузі. По-

перше, необхідно активно інвестувати у розвиток бізнес-інфраструктури, 

зокрема, будівництво та модернізацію конференц-центрів, виставкових 

комплексів та бізнес-готелів, що стане основою для успішної організації та 

проведення ділових заходів. Далі, урядова підтримка у вигляді спрощеного 
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візового режиму та стимулювання інвестицій у туристичну галузь є необхідною 

для залучення більшої кількості бізнес-туристів. До того ж, ефективні 

маркетингові та рекламні кампанії, спрямовані на просування України як 

привабливої ділової дестинації, мають велике значення для залучення нових 

клієнтів. 

Також, впровадження сучасних інформаційних технологій у проведення та 

підтримку ділових заходів є необхідним елементом для покращення якості 

обслуговування та забезпечення конкурентоспроможності на ринку. Крім того, 

акцент на навчання та розвиток кваліфікованого персоналу для сфери ділового 

туризму визначається як ключовий фактор у досягненні успіху в даній галузі. Не 

останню роль відіграє співпраця з бізнес-середовищем, що дозволяє створювати 

спільні пропозиції та послуги для бізнес-туристів, тим самим розширюючи 

аудиторію та збільшуючи привабливість України як ділової дестинації. 
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